
新型コロナウイルス感染症拡大とその対策の静岡県立大学・同短期大学部の学生に対する

影響に関するアンケート回答結果について（速報）   

（回答総数 1604 件 期間 4 月 24 日～5 月 1 日・集計 5 月 2 日） 

 

学生の過半数 1604 名のご協力を得て、学生の皆さんの声を聞かせていただくことがで

き、大変うれしく思います。皆さんの現在の様子や気持ちを知ることができました。今回、

公表するのは、いわゆる「アンケート」部分の集計です。このほか、自由記述の回答もたく

さんいただき、皆さんが大学にたくさんの期待を寄せてくださっていることが分かりまし

た。このアンケート結果を静岡県立大学のコロナウイルス感染症対策に活かしていきたい

と思います。ご協力ありがとうございました(学生部長 小林公子) 

 

 今回、公表するのは、データクリーニング前の粗々の速報ですが、この結果だけでも、コ

ロナウイルス感染症およびその対策について、学生の皆さんの様子が分かる貴重なデータ

となりました。学生の皆さんに感謝するために、ひとまず、単純集計である「速報」を公表

させていただきます。 

 データ全体としての顕著な傾向としては 

・感染に対する不安(特に、感染後誰かにうつさないかという不安) 

・公共交通機関の利用に対する不安(に伴う登校不安) 

・オンライン授業を含む種々の授業に対する不安(教員からの連絡不足など) 

・交友関係やメンタルヘルスの悪化に対する不安 

・アルバイト（や保護者）の収入減少 

が目立ちました。 

また、「誰一人取り残さない」という観点からは 

・wifi 環境についての不安 

・収入減による学業継続困難についての不安 

・家族を始め、同居している人との人間関係に関する不安 

・一人暮らしで孤立しないかという不安 

・カウンセリングなどを受けられないことに対する不安 

・1 年生のさまざまなことに対する不安 

などがありました。 

さらに詳細な分析をすることで、いろいろな状況が分かってくると思います。一方、状況

は刻々と変化しますので、このアンケートが捉えた「現状」はすでに過去のものとなりつつ

あり、分析担当者としては、改めて調査を行わせていただく必要も感じています。その際は、

ぜひ、ご協力下さい。（分析担当者 国際関係学部 津富・短期大学部 中澤）  



調査結果の要点 

 

回答者 

学年・学部・性別 

・1 年生・国際関係学部・女性の回答者が多く、このグループの不安が高いと思われる。 

 

相談相手 

・相談相手として「家族・親戚」が 85％、「大学の友人」56％、「地元の友人」51％。地元

の友人が、大学の友人に匹敵して多いのが特徴的で、自宅待機をしている学生が多いからだ

と思われる。 

・相談相手が「いない」学生が 3%。 

 

感染関連の不安 

コロナウイルス感染についての不安 

・「感染するおそれ」についての不安、「感染したらどうかなるか」についての不安について、

「非常に不安」「不安」「少しだけ不安」を合わせると、前者は 88％、後者は 96％。 

・「感染したらどうなるか」については「非常に不安」な学生が 54％いる 

場面ごとの感染不安 

・電車、バス、飲食店、アルバイト先の不安が高く、これらすべてにおいて、「非常に不安」

が最上位である（ぞれぞれ、53％、47%、32%、39%）。 

・「非常に不安」「不安」「少しだけ不安」を合わせると、「友達の家・アパート」、「スーパな

どの買い物するところ」も過半数を超える（54%、89%） 

・「非常に不安」「不安」「少しだけ不安」を合わせて過半数を超えないのは「自分の家・ア

パート」だけ（それでも 21%）。 

・「自分の家・アパート」にいても「非常に不安」な学生が 1％いる。 

感染後の不安 

・「家族や知り合いにうつさないか」について「非常に不安」な学生が 73%。 

・「非常に不安」「不安」「少しだけ不安」を合わせると、「ちゃんと治療が受けられるか」、

「健康が回復できるのか」は、それぞれ 91％、86%。「回復したとしても差別されないか」

は 79% 

 

学生生活についての不安 

・「きちんと授業が実施されるのか」、「オンライン授業が無事実施されるのか」、「予定どお

り資格や免許が取得できるのか」、「企業がインターンシップを受け入れるか」「就職活動が

できるか」、「部活動やサークル活動ができるのか」、どうかについては、「非常に不安である」



が最上位に来ている（それぞれ、39%、31%、35%、21％、33%、25%）。 

・「大学構内が出入りできるか」、「友だちと集まる場所をどうやって確保するのか」につい

ても、「非常に不安」・「不安」・「少しだけ不安」を合わせて過半数となる（それぞれ 68%、

68%）。 

・「大学でのカウンセリングを受けられるのか」について「非常に不安」が 7%、学食につ

いて 10%、医務室や健康支援センターについて 11%など、一定数の学生が「非常に不安」

である。 

 

ネット環境 

・「無制限の wifi 環境がない」学生が 14％、「wifi 環境がない」学生が３％、「その他」の

学生が 1%いる 

・PC を持たない学生が 6％いる 

・スマホを持たない学生はごくわずか（0.3%）いるが、PC はもっている 

 

収入関連 

学生生活を支えている収入 

・保護者収入が 5 割を超える学生が 57%、アルバイト収入が 5 割を超える学生が 18%い

る。 

収入に関する不安 

・保護者の収入、自分の収入について減るのではないかと不安な学生が、前者について 69%、

後者について 62%。 

・「経済的な理由で学業が続けられなくなるのではないか」と非常に不安な学生が 11％い

る。 

アルバイトをしていたか 

・アルバイトをしていた学生は 75％ 

収入の減少 

・（一年生を除く）学生のうち、65％の学生が収入が減少 

アルバイト収入の減少 

・アルバイトをしていた学生のうち、85％が収入が減少、そのうち、44％が収入がゼロに

なった。 

保護者の収入の減少 

・「大きく減少した」学生が 8％、「すこし減少した」28％と合わせると 36％。「分からな

い」を除くと、減少した学生は半数を超える。 

 

心や人間関係についての不安 

・「友だちと会えるか」について「非常に不安」が最上位（31%）。「非常に不安」「不安」「少



しだけ不安」を合わせると 79%。 

・「非常に不安」「不安」「少しだけ不安」を合わせると、「自分のこころの調子が悪くならな

いか」、「友だちのこころの調子が悪くならないか」について過半数を超える（55%ずつ）。 

・「友だちの関係が維持できるか」、「きちんとした食事がとれるか」についても 4 割前後

（37%、40%）、 

・家族と同居している学生のうち「家族との関係が悪くならないか」について「非常に不安」

な学生は 9%、パートナーと同居している学生のうち「パートナーの関係が悪くならないか」

については 10%、ひとり暮らしの場合「孤独にならないか」については 20%。 

 

本学の対策について 

満足度 

・「非常に満足」は 3%。「まったく満足していない」は 4%。 

・「非常に満足」「満足」「少し満足」を合わせると 52%。 

大学に対する期待 

・「すべての授業をオンラインで行う」が、「非常に期待する」「期待する」「少しだけ期待す

る」を合わせると 77%。 

・「一部の授業は（安全を確保しつつ）学校で行う」は賛否が分かれる。 

・「すべての授業を学校で行う」が、「あまり期待しない」「まったく期待しない」を合わせ

ると 67%。 

・「非常に期待する」「期待する」「少しだけ期待する」を合わせると「オンライン相談窓口

をつくる」が 69%、「(学校での授業はしないが)学校構内の一部への立ち入りを認める」が

59%、「図書館を使えるようにする」が 67%と過半数を超える。 

・このほか、「期待する」が「期待しない」を上回るのは、キャリア支援センター、医務室・

健康支援センター、カウンセリングルームであり、必要な学生が一定数いることが認められ

る。 

・「クラブ・サークル活動の再開を許す（それぞれのクラブ・サークル活動の判断任せる）」

は過半数を切るが、加入していない学生が多いためと思われる。 

 

1 年生の不安 

・「履修科目の選択がうまくできているか」、「授業にうまくついて行けるか」、「友だちがで

きるか」、「クラブ・サークルにはいれるか」、「大学が困りごとをサポートしてくれるのか」

のすべてについて「非常に不安」が最上位である。 

  



以下、集計結果 

 

 



  

  



 

 

新型コロナウイルスに感染するおそれについてどのくらい不安ですか（感染したらどうするかではなく、感染す

ることについて不安） 

 

 

新型コロナウイルスに感染したらどうなるかについてどのくらい不安ですか 



 

 

 

 

 

  

 

 

新型コロナウイルスについて感染したら次のことはどのくらい不安ですか 



 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

コロナウイルス感染症が始まった時点で、アルバイトをしていた方(1 年生を除く)に質問です(複数回答可) 



 

 

  

あなたのアルバイト収入の状況は、この感染症が国内で拡大する前と比べてどのように変化しましたか 



 

この感染症拡大が始まってから、あなたの親ないし保護者の収入は、この感染症拡大によってどのような

影響を受けたと思いますか 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友だちと会えるか 友だちとの関係

を維持できるか 

自分の心の

調子が悪くな

らないか（もう

悪くなっている

場合を含む） 

友だちの心の

調子が悪くなら

ないか（もう悪

くなっている場

合を含む） 

きちんとした

食事がとれる

か 

家族と同居し

ている場合 家

族との関係が

悪くならないか

（もう悪くなっ

ている場合を

含む） 

パートナー・恋人

と同居している場

合 パートナー・

恋人との関係が

悪化しないか

（もう悪くなって

いる場合を含

む） 

ひとり暮らしの場

合 孤独にならな

いか 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（コロナウイルスの状況が現在のままとして）次のことをどのくらい期待しますか 



 

 

 


